

调查文物点101处 完成率100%

嘉鱼第四次全国文物普查田野调查工作顺利完成

本报讯(记者 叶子 通讯员 邓丹)

近日,随着嘉鱼县鱼岳镇三普文物点方逢时墓复查工作结束,嘉鱼县第四次全国文物普查田野调查工作也全面顺利完成。据统计,此次嘉鱼县共调查文物点101处,完成率100%,工作进度位于全市前列。

据介绍,自今年5月份正式启动田野调查以来,嘉鱼县文旅局分管负责人、县博物馆6名工作人员和各镇文化站负责人全程参与,对分布在全县8个镇的101处文物点进行全面复核。

复查工作中,普查队员不惧夏日高温,深入田间地头、穿梭山林河涧,对全县范围内古文化遗址、古建筑、古墓葬、石窟寺及石刻等六大类文物进行数据采集调查,利用无人机、RTK、数码相机、笔记本电脑、手持四普终端等设备,

围绕文物本体、附属单位进行拍摄测量、卫星定位等工作,切实掌握文物基本信息、保护状况、空间地理和使用情况等,并实时录入第四次文物普查数据采集软件。

此次复查工作每到一处,普查队员们都积极开展《文物保护法》普法宣传,动员大家共同参与到文物保护的行列中来,营造全民爱护文物、保护文物的浓厚氛围。

“本次田野调查工作的顺利完成,不但有助于进一步明晰我县的文物资源状况,更为加强文物保护、传承历史文化奠定了坚实的基础。”嘉鱼县文旅局相关负责人表示,下一步,将按照文



物“四普”工作方案,积极推进资料整理、图纸绘制、信息填报、数据复核等相关工作,确保每一处文物资料翔实、数据准确,为后续文物研究、保护、展示、利用提供坚实保障。

嘉鱼全力推进“一业一证”改革

30余名工作人员参加业务培训

本报讯(记者 叶子 通讯员 邓丹)

为进一步提升政务中心工作人员的专业能力,加速推进“一业一证”改革进程,10月31日,嘉鱼县市场监督管理局联合县政数局组织召开业务培训会,嘉鱼县政务服务大厅的30余名工作人员参加业务培训。

此次培训的核心内容涵盖了企业开办的“1050”标准化流程、公章刻制、发票

申请、银行账户开立、社会保险登记、住房公积金登记、歇业手续办理、电子营业执照与电子印章的应用技巧、证照联合办理机制以及“一业一证”的具体办理流程和必备材料等关键业务环节。培训通过逐项细致讲解,确保每位参会人员都能全面理解和掌握核心业务知识。

“此次培训会的举办,旨在强化该县市场监督管理局与行政服务中心之

间的协作与沟通,切实提升窗口服务人员的专业技能,为前来办理业务的群众和企业提供更加高效、专业的服务体系。”嘉鱼县市场监督管理局相关负责人表示,下一步,将采取一系列措施,持续优化营商环境,加快企业开办速度、全力推进“一业一证”改革实践,大力拓展电子营业执照和电子印章的应用领域,进一步提升政务服务效率与质量。

嘉鱼县数字化城市管理指挥中心

助力城市管理 优化营商环境

本报讯(通讯员 夏晨珏)“十景铺路恒煜科技附近道路保洁不到位,请迅速安排处理!”近日,嘉鱼县数字化城市管理指挥中心的采集员在巡查时,发现保洁不到位路段,第一时间上报数字化指挥中心,指挥中心立即将信息派遣至县环卫局以及中节能公司,锁定路段负责人,不到一个小时迅速清理完毕,案件结案。这是嘉鱼县数字化城市管理指挥中心助力城市市容市貌管理中的一个日常画面。

近年来,嘉鱼县数字化城市管理指挥中心推行全面巡查的管理模式,按照城市路网分布,让采集员对全城区进行巡查,

用脚步丈量责任,用眼睛发现不足,努力营造一个“干净整洁有序”的城市环境。

今年以来,该县数字化城市管理指挥中心还加大了对企业附近路段的巡查频次,及时发现企业门口路段保洁不到位、路边垃圾清理不及时等问题,为企业创造干净、整洁的环境,获得了企业的一致好评。

下一步,嘉鱼县数字化城市管理指挥中心将加大对城区涉及民生类问题的关注,发现问题,及时派遣,督促各处置单位第一时间处置。同时充分发挥高位监督、统筹协调的作用,进一步优化营商环境。



及时发现 及时清除

高铁岭镇开展环境整治提升环境质量

本报讯(记者 叶子 通讯员 聂爽)

为进一步提升辖区的环境质量,10月28日,高铁岭镇组织机关单位的干部以及城管部门的工作人员,在辖区内对垃圾桶的安置、街道的清扫以及小广告进行了全方位的清理与整顿。

此次清理整顿的重点是针对墙面、公共设施等区域随意张贴的小广告进行清除。小广告无处不在,它们张贴在社区的公告栏上、楼道的墙壁间、电线杆及居民楼的大门上。这些

小广告内容繁杂,从虚假的招聘信息到所谓的“神奇”治病偏方,从形形色色的房屋中介到毫无保障的维修服务。小广告不仅影响镇区居民居住生活环境的美观,其一系列虚假信息还会导致一些居民上当受骗,造成财产损失。高铁岭镇相关负责人向广大居民发出呼吁,一旦发现乱贴、乱画的行为,请及时向社区反映,并请居民朋友积极投身于环境卫生整治的行动中,做到及时发现、及时清除。

此次清理行动,该镇还调用了洒水车等清洁设备,采取了“清洗+清扫+冲刷+喷洒”的作业模式,对主要街道和次要道路等关键区域进行了全面深入的冲刷和清洗,确保整个镇区的清洁工作做到无遗漏、无死角,使道路保持洁净整齐。

该镇相关负责人表示,将持续采取日常巡检与集中清理相结合的方式,增强巡查的力量,确保能够及时发现并清理,为居民营造良好的生活环境。

嘉鱼医保局 开展行政执法 综合培训

本报讯(通讯员 田芊芊)

为进一步规范行政执法程序,提升医保执法人员依法行政能力和水平,10月29日,嘉鱼县医保局组织召开行政执法综合培训会议。局属机关、各中心工作人员参加会议。

会议集中学习了《中华人民共和国行政处罚法》和《中华人民共和国行政复议法》等相关法律法规,旨在强化执法人员的法律素养和执法技能。参会人员普遍反映,此次培训主题鲜明,针对性强,内容丰富且具有高度指导性,对他们在日常执法工作中正确理解和应用法律条款起到了积极的促进作用。

该局相关负责人表示,将继续加强行政执法队伍的建设,深化行政执法人员的学习培训,全面提升队伍整体的法治素养,着力增强执法人员的行动力,确保执法过程严格、规范、公正、文明,推动医保行政执法工作向更高质量发展。

鱼岳镇西街社区 魅力太极 乐享健康

本报讯(记者 叶子 通讯员 皮道琦 陈泽春)为进一步弘扬中华优秀传统文化,11月1日,鱼岳镇西街社区新时代文明实践站组织辖区居民在县文体中心开展“魅力太极,乐享健康”太极健身活动。

活动邀请专业的太极拳老师为大家授课。老师结合切身体会,向大家讲述了练习太极拳对身心的益处,并将拳式的每一个动作拆分讲解,一遍一遍耐心地传授动作要领。

随着悠扬的音乐响起,大家跟随着老师的步伐,认真揣摩每个动作。大家互相学习、互相鼓励,动作由初期的生疏僵硬,到后来的熟练顺畅。通过练习,大家不仅深刻感受到了太极拳带来的身心和谐与平衡,领略到了这一传统武术的独特魅力,还了解了太极拳的历史文化。

“太极拳真是太神奇了。”“打完拳后经络通畅,浑身都轻松了!”学员们纷纷感叹。活动进入尾声,大家仍不舍离开,和老师交流心得,揣摩动作……

“此次健身活动,不仅促进了辖区居民彼此的情感沟通,还倡导和推进了文明健康的生活方式,提升了居民的健康素养。接下来,我们将继续开展更丰富多彩的文体活动,为社区居民提供多元化的文化选择,营造生机蓬勃、健康向上的社区氛围。”西街社区相关负责人表示。